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Pénzügyi-számviteli ügyintéző szak gyakorlati-írásbeli vizsga-tételsor 20067. 05. ...
Vállalkozásgazdálkodási ismeretek
90 perc; 90 pont

I. Átfogó és összefüggő választ igénylő feladatok.
1. Fejtse ki a teljes körű minőségszabályozás (TQM) és minőség-ellenőrzés lényegét és szerepét a vállalati gazdálkodásban! 
	


	…TQM folytatás


	25 p.
	


2. A bérrendszer elemeinek
	megnevezése
	ismertetése

	1.
2.
.
.

.


	

	15 p
	

	Az I. feladattípus pontszáma:
	40
	


II. Keresse meg az alábbi állításokra adott válaszok közül a helyeset és karikázza be az előtte lévő betűt! (A felsoroltak között mindegyik feladatnál egy helyes válasz található. Csak egyértelmű jelölés fogadható el! Minden helyes megoldás 2 pont, összesen 10 p.)
1. Nem immateriális jószág:
a) a szellemi termék;

b) az alapítás-átszervezés aktivált értéke;

c) a telek járadék;

d) az üzleti vagy cégérték.

2. Nem marketing eszköz:

a) a termék;

b) az ár;

c) a fluktuáció;

d) a kommunikáció.

3. Milyen tevékenységcsoport helyezkedik el a válságfolyamatban megvalósuló durva elemzés és részletes elemzés között?
a) a szanálási stratégiák kidolgozása;

b) a túlélést biztosító rövid időre szóló azonnali intézkedések megtétele;

c) válságstáb kinevezése;

d) a csődeljárás kezdeményezése.

4. Mi a célpiac?

a) a potenciális piac más elnevezése;

b) a lefedett piac egy része;

c) az elérhető piac azon része, amelyet a vállalat ki akar elégíteni és ahol a konkurensek is jelen vannak;

d) a versenytársaktól fokozatosan elhódítandó piac.

5. A vásárolt készletek csoportjába tartoznak:

a) a befejezetlen termékek;

b) az áruk;

c) az állatok;

d) a késztermékek.

	A II. feladattípus pontszáma:
	10
	


III.
Válaszoljon a következő kérdésekre röviden, tömören! (Minden helyes válasz 3 pont, összesen 15 pont.)

1.
Adott ország meghatározott évében mely esetben lehet több a nettó nemzeti jövedelem (NNI), mint a bruttó hazai termék (GDP)?
	


2.
Mely esetben képződhet valamely vállalatnál – szabadversenyes körülmények között is – gazdasági profit annak ellenére, hogy termékeit ugyanolyan egységáron adja el, mint versenytársai?
	


3.
Mi az oka annak, hogy ha adott évben valamely ország külkereskedelmi mérlege aktív és nemzetközi fizetési mérlege mégis passzív?
	


4.
Miért tudja a meghúzódó marketingstratégiát általában eredményesebben alkalmazni a kisvállalkozás, mint egy tőkeerős nagy cég?
	


5.
Miért nem csökkenhet adott időszakban egyszerre a forgóeszközök forgási ideje és fordulatszáma?
	


	A III. feladattípus pontszáma:
	15
	


IV.
A következő állítások közül melyik IGAZ és melyik HAMIS? Válaszának megfelelő szót (IGAZ vagy HAMIS) írja a baloldali kis téglalapba és indokolja! (Indoklás nélkül a helyes választás is érvénytelen = 0 pont.)

1.
A gazdasági társaság tagjainak személyes részvétele a gazdaság működésében kötelező.

	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


2.
A vevők egymás közti versenye a piacon olykor élesebb lehet, mint az eladók konkurenciája.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


3.
A bérelt műhely bérleti díja az állandó költség része.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


4.
A pótló beruházás nem járhat a termelés növekedésével.

	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


5.
Az árbevétel és a költség különbsége: nyereség.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	

	A IV. feladattípus pontszáma:
	15
	


V. Számolást is igénylő feladat
Egy üzleti vállalkozás termelése adott évben „A” termékből 8 000 db.
· Ehhez „B” alapanyag-felhasználás: 30 tonna.
· A „B” anyagot más termékhez nem használják és az „A” termék gyártásához egyéb anyagok használatától eltekintünk.

· A termelés és anyagfelhasználás egyenletes, minden nap azonos.

· Az év álljon 240 munkanapból (minden hónap egységesen 20 nap).

· A „B” alapanyag kronologikus átlagkészlete a következő: 

· első negyedév:
150 kg,

· második negyedév:
140 kg,

· harmadik negyedév:
135 kg,

· negyedik negyedév:
131 kg.

Feladat: 1. Számítsa ki az anyagellátottsági-mutatót minden negyedévben!

2. A mutató alakulásából vonjon le értékelő következtetést a készletgazdálkodásra!
Megoldás
	1. A mutató értékei:

· első negyedévben:

· második negyedévben:

· harmadik negyedévben:

· negyedik negyedévben:

	2. Értékelő következtetés (1-2 mondat):

	Mellékszámítások (e nélkül a helyes eredmények sem fogadhatók el):
(kiinduló számítás: napi anyagfelhasználás megállapítása)

	Az V. feladattípus pontszáma:
	10
	

	A dolgozat összpontszáma:
	90
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